Mijn rekendoelen
voor blok 1 van groep 7
ki

I I + }). bt I +
10000 20000 30000 40000 50000
Ik ken de getallen tot 50.000:

32.900 | 40000 | 40100
36 980 = 30 000 + 6000 + 900 + 80 3 6 9

3500 = 3000 + 500

Ik kan de rekenregels toepassen bij het rekenen:
6X (6 + 6)=0x12=72

De rekenregels zijn:
1 Reken eerst uit wat tussen haakjes staat. 4+ 4 x 8 =

2 Xxen : Jerekent van links naar rechts.
3 +en - Jerekent van links naar rechts. 6+ 12 :3 X2 =6+4x2=6+8=14
169+ 7 X 60 = 6+ 12): 3 x2 =

N

300: 30: 10 = I

Ik kan cijferend optellen, aftrekken, delen en vermenigvuldigen:

.f 925 - 267 = 900 - 300 = 600 56 X 62 =60 x 60 = 3600

° 436 -123 =
835-218+-

725-291 48 732:16 = 800 : 20 = 40
Schrijf de getallen onder elkaar. e 634 — 256 -

385 + 297 = 400+ 300 = 700
1116=46

243 +452 =
358+ 223 = i ‘ 11410
487 + 375 =
795+352=

Ik kan de volgorde van de rekenregels toepassen vanuit een verhaaltje:

Vader, moeder en Jamie gaan naar een pretpark.
Een buskaartje kost € 6 per persoon.
Hoeveel moeten ze in totaal betalen? Entree €25

Waterworld

Een blik verf van 1 liter kost € 18. Een blik met 5 liter kost € 60.

a Thijs koopt 3 blikken van 1 liter en 1 blik van 5 liter.
Hoeveel moet Thijs betalen? 25 6 25 6 25 6

b Sven koopt 2 blikken van 1 liter en 2 blikken van 5 liter. NCE NN V)
Hoeveel moet Sven betalen?

Stap 1 Maak een tekening van de vraag. Kinderen tot 4 jaar gratis

?
Stap 2 Wat moet je uitrekenen? 3% (6+25)=
N

Stap 3 Wat is je antwoord? 3 x (6 + 25) =3 x 31 =93
Stap 4 Klopt je antwoord? Laat zien met een berekening.

©meester Gerard IKC Stella Nova 3x6+3x25=18+75=86+5 = 93 Het antwoord klopt.




Mijn rekendoelen
voor blok 1 van groep 7
week 2.
Ik kan rekenen met lengtematen:

x10 x10 x 10 x10 x10 x10

S Ik kan rekenen met maten voor gewicht:

(G S e VI oy B ety I oy 8
(km ] ([hm ] [(dam] [(m ] ([dm] [cem ] [mm]
A o A e o A s\ e o A M) g L O )

o 0 0 =5 10 6 Reken om. %10 %10 x 10 x 10 x 10 % 10

7/m =7 1000 mm = 7000 mm 4kg=4000.9 YooYy ro v >y v
500 m=500:100=5 hm 20gram=.........J (9]

A A A ) A ) )

:10 :10 :10 :10 :10 :10

Ik kan rekenen met
maten voor de inhoud:

Reken om. x10  x10  x10 x10 x10  x10
5L =.5000.mL Y Y[ Y (Y[ Y[ ¥
200~ [t
500mL = A ) A ) A A ) A A )
5000L = 210 10 100 :10 :10 :10
De omtrek is de afstand die je aflegt als je om een figuur heen loopt.

De omtrek van de figuur is

Ik weet hoe je de omtrek moet uitrekenen: ., ¢, ¢—2m

A,
Als je de omtrek moet
berekenen, tel je de o
lengtes van alle zijden
bij elkaar op. o
5m

\S

Ik weet hoe je de oppervliakte moet uitrekenen: ( opperviakte = lengte x breedte)

' De oppervlakte kun je bepalen met voorwerpen uit je omgeving.
—]

! ]
THA“N KMYOU Tm Hokjes tellen werkt altijd!
T De formule mag je gebruiken
m

1cm 1dm bij rechthoeken.

\s‘:
duimnagel 1 cm? wenskaart 1 dm? vierkante-metertuin 1 m?
Bepaal de oppervlaktes.
a Vul de figuren met hokjes
en geef je antwoord in cmZ.
1 B 1
[ £

s Na'c’hts Zijn de schapen in de stal. b Waarom werkt de formule
Op één vierkante meter passen 2 schapen. opperviakte = lengte x breedte
Hoeveel schapen kunnen er in de stal? niet bij alle figuren?

Stap 1 Maak een tekening van de vraag. 20m Werkt hokjes tellen altijd?
Stap 2 Wat moet je uitrekenen?
De oppervlakte van de stal bereken je door

& m x 20 m. Daarna vermenigvuldig je de

opperviakte met 2.

Stap 3 Wat is je antwoord?

8x 20 =160 m?

160 x 2 = 320 schapen

Stap 4 Klopt je antwoord? Laat zien met m
8m

een berekening.
&x20x2=160x%x2=320
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Mijn rekendoelen
voor blok 1 van groep 7
week 3.

Ik kan breuken ordenen en vergelijken:  Degetallenlinis verdeeldin |

2 gelijke stukken van elk 1.

Vergelijk de breuken. De getallenlijn is verdeeld in
Vulin: <, > of =. ) 6 gelijke stukken van elk %.
i

} t De getallenlijn is verdeeld in
0 1 3 gelijke stukken van elk 1.
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0 5 iskleiner dan 3.

A

2.+ o 4
sisgelijkaanz.

Ni= ol Ni= olw

WIN WIN W= N

Zis groter dan 1.

:Ik kan gelijknamige breuken
ptellen en aftrekken

|

|

4 Bij het vermenigvuldigen van een heel getal met een breuk, vermenigvuldig je
de teller met dat getal.

1_7x1_7_11
7x6_ 6 _6_16

|k kan breuken vermenigvukjigen Bij het vermenigvuldigen van een breuk met een heel getal, vermenigvuldig je
de teller met dat getal.
en delen: ,
Breng eerst de ;deelvan12=3
helen in de breuk: . Ixq2=1x12-12_3

Bij het delen van een breuk door een heel getal, deel je de teller door dat getal.

%deelvan8= X 8

1
4

@i @A oo
s s ..

1 1
5dee|van15—§x15

In groep 7A zitten 25 kinderen.
%deel van de kinderen in groep 7A doet niet aan sport.
Hoeveel kinderen zijn dat?

Stap 1 Maak een tekening van de vraag. Ik kan breu ken toepassen
i vanuit een verhaaltje:

S Em

Stap 2 Wat moet je uitrekenen?‘z x25=

Stap 3 Wat is je antwoord? £ x 25 = 2222 =22 =10

Reken uit met het stappenplan.
In het handbalteam van Eva zitten 12 speelsters.
§ deel van de speelsters is ouder dan Eva.

Stap 4 Klopt je antwoord? Laat zien met een berekening. »
Hoeveel speelsters zijn ouder dan Eva?

1 groepje is ; deel van 25 = 5 kinderen.

2 groepjes is - + - =  deel = 10 kinderen. Het antwoord klopt.
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Mijn rekendoelen
voor blok 1 van groep 7
week 4.

Ik kan geldbedragen cijferend optellen en aftrekken:

€325,20 + €56,05 = €325,20 - €56,05 =
Maak schattingen met passende getallen.

€325,20 + €56,05=€320+ €60 =€ 380
€325,20-€56,05=€320—-€50=€270

Zet de bedragen onder elkaar en reken uit.

De komma'’s moeten precies onder elkaar staan.

Bij optellen en aftrekken van
kommagetallen staan de
komma’s recht onder elkaar.

11
21415 110
€325, 20
€ 56 05-
€126 9,15
7 briefjes van € 50 is € 350.

€350-—€321=€50-€20-€1=€29 @ @
€29=€20+€5+€2+€2

De antwoorden liggen in de buurt van de schattingen.

Ik kan geld wisselen en teruggeven:

het kost | je betaalt met ‘ je krijgt terug

€3,25 €175 Betaal gepast met zo weinig mogelijk munten.
€3,50

€18,85

€5,-
€10,
€ 20,-

€100 €10 €1
€55,25 5 5
€ 28,30

Ik kan klokkijken:

Zoek de tijden die hetzelfde zijn.

In een hele dag gaat de klok twee keer rond. Een dag heeft 24 uur.
Een ander woord voor dag is etmaal.

7 uur

‘s ochtends

4:30 p.m.

kwart voor 4
‘s middags

10 uur
‘s avonds

10:00 p.m.

3:00 a.m.

7:00 a.m.

03:00

half 5

3:45 p.m.

3 uur s nachts

22:00

Na de middag
19:54 of 7:54 p.m.

‘s middags

07154

Voor de middag
07:54 of 7:54 a.m.

Kwart voor 4 's middags — 15:45 - 03:45 pm
Het is 6 minuten voor 8.
('s ochtends of ‘s avonds)

Mogelijke reistijden
Vertrek = Aankomst  Reistid ~ Overstap  Prijs (7
12:52 = i 1:09 0 €1480

Vivian wil om ongeveer 14:00

in Amsterdam op het station zijn.
Ze neemt de trein van 12:52.
Hoe laat komt ze aan?

Stap 1 Maak een tekening van de vraag.
8 min 1 uur 1 min

Ik kan een tijdsduur e + 1
uitrekenen vanuit een gy
verhaaltje:

Stap 2 Wat moet je uitrekenen?
12:52 (vertrektiid) + 1:09 (reistijd)
Stap 3 Wat is je antwoord?
Van 12:52 tot 13:00 is & minuten.
Van 13:00 tot 14:00 is 60 minuten.
Er moet nog 1 minuut bij.
De treinvan 12:52 komt om 14:01 aan.
Stap 4 Klopt je antwoord?
12:52 is ongeveer 13:00. Eén uur erbij is 14:00.
14:01 is ongeveer 14:00.

©meester Gerard IKC Stella Nova Het antwoord kan kioppen.




